



6月29日，贵阳市花溪水库至南郊、中曹水厂输水工程实现全线通水，这是通水工程取水口。新华社记者刘续摄

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办 2022年7月3日 星期日 壬寅年六月初五 新华通讯社出版



安徽省来安县雷官镇的池杉湖国家湿地公园(6月25日摄)。经过多年生态修复,这里成为众多鸟类栖息的“天堂”。新华社记者曹力摄

今日4版 总第10777期 / 国内统一连续出版物号CN 11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电视网:mr dx.cn

《习近平谈治国理政》第四卷中英文版出版发行

新华社北京7月2日电在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际,中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第四卷,由外文出版社以中英文版出版,面向海内外发行。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验,从新的实际出发,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。

《习近平谈治国理政》第一至三卷出版以来,在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践、展示中国良好形象方面发挥了重要作用。两年多来,习近平总书记领导党和人民应变局、开新局的伟大实践中,对关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行了深邃思考和科学判断,提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,进一步科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。

《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,分为21个专题。为了便于读者阅读,编辑时作了必要注释。该书还收入习近平总书记2020年1月以来的图片45幅。

《习近平谈治国理政》第四卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面



▲这是《习近平谈治国理政》第四卷中英文版的精装版和平装版。

新华社记者张玉薇摄

建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果,充分体现了我们党对构建人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想

想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。《习近平谈治国理政》第四卷的出版发行,对于推动广大党员、干部和群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,在新时代

新征程上团结奋斗、勇毅前行,以统一思想和实际行动迎接党的二十大胜利召开,对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的发展,加深对中国特色、中国之治、中国之理的认识,具有重要意义。

新华社记者沈虹冰、翟永冠
白少波、陈尚才

家国情怀深展担当 风雪边关写忠诚

西藏各族干部群众守边固边风采录



除了放牧,一家人生活中最重要的事是升国旗。站在高高飘扬的五星红旗下,桑杰曲巴告诉姐妹俩:“这就是国家,有国才有家。”正是在这平凡的岁月中,姐妹俩像父亲一样,把忠诚镌刻在心头:“玉麦是我们祖祖

有一种守望,叫“我站立的地方是中国”;有一种担当,叫“我为祖国守边”。治国必治边、治边先稳藏。党的十八大以来,西藏各族干部群众积极投身固边兴边,着力推动边境建设、公共服务配套设施和产业布局协同发展,争做神圣国土守护者、幸福家园建设者。

守边:护好祖国的一草一木

西藏山南市隆子县玉麦乡的夏天,是一年风光最美的时节。日拉山通往玉麦的柏油路,宛如一条腾云驾雾的巨龙,盘旋在喜马拉雅山脉南麓。

穿越原始森林,“家是玉麦、国是中国”八个红色大字映入眼帘,这是卓嘎、央宗姐妹和父亲桑杰曲巴的坚定信仰。他们在深山密林里、雪峰草原上,为国守边几十年如一日。

玉麦曾被称为“中国人口最少乡”。长期以来,只有他们父女三人生活在这里。卓嘎、央宗姐妹俩从记事起,每天的生活几乎都是这样度过:凌晨四五点起床,天亮前把牛群赶上山吃草。等到夜幕降临,牛铃声再次在牧屋边响起,忙碌的一天才结束。

▲西藏山南市浪卡子县普玛江塘派出所的移民管理警察在巡逻途中(2021年11月20日摄)。新华社记者孙非摄

辈辈生活的地方,再苦再累也要守好祖国每一寸土地。”

国强才有民富,国家安宁才有万家幸福。

群山环抱中的日喀则市亚东县仁青岗村,一栋栋错落有致的二层藏式楼房上,鲜艳的五星红旗迎风飘扬。一条山间小道,从村口蜿蜒穿越原始森林、乱石峭壁,道路尽头是“云中哨所”——詹娘舍。

仁青岗村达吉、次仁曲珍和普赤3名藏族老阿妈沿着这条崎岖的小路,风雪无阻为部队官兵们送菜、送信。

边防战士守护国家,边民群众守护战士。鱼水情深四十载,绵绵不绝谱新篇。如今,仁青岗村里为边防哨所送菜的村民越来越多。

父子接力、夫妻搭档、兄妹携手……拳拳爱国情在雪域边关传唱。西藏各族干部群众,守护着边疆一草一木,用脚步丈量每一寸国土,谱写出一曲曲感人至深的忠诚赞歌。(下转3版)

坚定信心,统筹好疫情防控和经济社会发展

新华社评论员

习近平主席近日在湖北省武汉市考察时强调,新冠肺炎疫情是一场大考。我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,最大程度保护了人民生命安全和身体健康。我们有信心统筹好疫情防控和经济社会发展工作,争取今年我国经济发展达到较好水平。总书记的重要指示,为我们注入强大信心和力量。

新冠肺炎疫情发生以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,全国上下众志成城、勠力同心,疫情防控取得重大战略成果。实践证明,党中央确定的疫情防控方针政策是正确的、有效的,必须毫不动摇坚持。

当前,疫情还没有见底,外防输入、内防反弹压力还很大。坚持就是胜利。要克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,抓实抓细疫情防控各项工作,同时要尽可能推动经济平稳健康发展,不折不扣贯彻落实党中央各项决策部署,切实做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。

做好疫情防控工作,要进一步增强坚持“动态清零”总方针的思想和行动自觉。我国人口基数大,如果搞“集体免疫”、“躺平”之类的防控政策,后果不堪设想。实施动态清零政策,是党中央从党的性质宗旨出发、从我国国情出发确定的,宁可暂时影响一点经济发展,也不能让人民群众生命安全和身体健康受到伤害,尤其是要保护好老人、孩子。如果算总账,我国防疫措施是最经济的、效果最好

的,不仅最大程度保护了人民生命安全和身体健康,更为经济社会发展提供了坚实基础。“动态清零”总方针符合国情、尊重科学、体现规律,在党的坚强领导下,在亿万人民的共同努力下,我们有能力也有实力实行动态清零政策,直至取得最后胜利。

社区是抗击疫情的重要防线。在应对疫情的斗争中,无论是应急状态防控还是常态化防控,社区都发挥了十分重要的作用。实践证明,有效的疫情防控要靠早发现、快处置,靠广大人民群众众志成城,靠社区这个重要基础。完善社区常态化防控措施,发现疫情后果断应对,毫不迟疑,采取科学严格的管控措施,不断提高科学防控、精准防控水平,才能坚决守住社区这道防线,为做好疫情防控工作打下坚实基础。

统筹好疫情防控和经济社会发展,要坚持以人民为中心,在攻坚克难中开拓前进。各级党委和政府要想办法帮助人民群众解决实际困难,确保经济发展和人民群众生产生活少受影响。要坚持问题导向,积极回应社会关切,解决好人民群众的急难愁盼问题,多做暖人心、聚民心、强信心的实事,汇聚起心往一处想、劲往一处使的强大正能量。

风物长宜放眼量,奋楫扬帆正当时。我们坚信,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,有14亿多中国人民的团结奋斗,就一定能够统筹好疫情防控和经济社会发展工作,争取今年我国经济发展达到较好水平,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

新华社北京7月2日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月1日出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,并发表重要讲话。“着力提高治理水平”“不断增强发展动能”“切实排解民生忧难”“共同维护和谐稳定”——习近平主席就香港开创新局面、实现新飞跃提出4点殷切希望,引发香港各界人士热烈反响。

香港特别行政区行政长官李家超表示,习主席提出的4点希望为新一届特区政府施政提供重要指导方向,表明中央全力支持新一届特区政府依法施政,为新一届政府注入强大信心和动力。他说,将带领新一届特区政府全力以赴,落实习主席的希望和要求,不负重托,团结和带领社会各界续写“一国两制”成功实践的新篇章,展现香港的新景象。

香港特区政府政务司长陈国基说,习主席对香港未来5年的发展寄予厚望并作出指导,特区全体公务员决心不辜负中央信任和特区各界的期望。

“民有所呼,我有所应。”香港特区政府财政司司长陈茂波说,习主席的亲切关怀和殷切期望,为我们指明了满足人民对美好生活向往的奋斗目标,增强了对聚焦发展的决心。

香港特区立法会主席梁君彦说,习近平主席强调“务实有为、不负人民”,相信这也是香港市民对于从政者的共同期待,同时也是立法会议员应有之责任。

全国政协委员、创科企业涛石集团有限公司董事长李山表示,香港未来应深化与大湾区内地城市的合作,以内地高超的产品研发和产业化能力来补足香港创科短板,通过合理分工及协同效应共同开拓国际市场。

香港科技园公司董事局主席查毅超说,在习主席亲切关怀及中央政府的支持下,我们定当全面发挥香港独特优势,结合科技与工业策略,支援创新制造,推动再工业化,发展多元经济,贡献香港繁荣进步。

“中央全力支持香港同世界各地展开更广泛、更紧密的交流合作,吸引满怀梦想的创业者来此施展抱负。”香港大学校长张翔表示,习主席对香港创科发展寄予殷切期许,只要落实好习主席的讲话,相信会吸引更多国际人才来港,使香港成为国际科技人才、项目、资源的聚集地和创新高地。

特区政府创新科技及工业局局长孙东表示,将积极推动香港创科发展,用好北部都会区的优势,引入更多高增值和高技术含量的产业落户和扎根香港,建设智慧城市,完善香港创科生态圈,推动香港发展为国际创科中心。

生活、住房、创业、教育、养老是香港市民最关切的民生问题。“香港最大的民心,就是盼望生活变得更好。”习主席的关心关怀,在香港公屋居民关爱会主席王力平看来,体现了深厚的人民情怀。

“习主席特别关心我们基层市民的生活,我感到非常激动和温暖。”居住在深水埗一栋老旧唐楼劏房里的市民江女士说,“习主席对特区政府施政的要求,让我们看到了生活变好的希望。”

出租车司机何先生说,习主席的重要讲话让他感慨万千。“习主席这么关心我们,国家这么帮助香港,香港一定要和谐稳定,大家一心一意搞好经济民生,老百姓肯定能过上好日子。”

特区政府政制及内地事务局局长曾国卫表示,习主席强调“香港是全体居民的共同家园,家和万事兴”,我们要一起建设自己的家园,维护香港社会长期繁荣、和谐及稳定。

粤港澳大湾区青年总会主席吴学明说,习主席在讲话中指出要为青年人成长成才创造更多机会,这对我们是极大鼓舞。大湾区建设正为香港青年带来无限机遇,香港青年要把握好国家战略给予的政策红利,把个人成长、建设香港和贡献国家紧密联系起来。

香港特区政府民政及青年事务局局长麦美娟表示,习主席在讲话中强调“要特别关心关爱青年人”,民政及青年事务局将会聚焦青年人的发展,主动听取他们的声音,制订适合的青年政策和青年发展蓝图,把香港青年培育成爱国爱港的新一代。(完)

开创新局面 实现新飞跃

习近平主席重要讲话激励香港各界迈向壮阔新征程

新华社香港7月2日电